

买蟋蟀遇缺秤

□ 殷卫钢 (上海, 国企干部)



小小蟋蟀, 奥妙无穷; 一生喜欢, 乐此不疲。今年我首次尝试网购蟋蟀。北方产地有一位老兄, 春季就在网上做蟋蟀广告。我抱着试试看的心态加了他的微信。

网购蟋蟀不是竞拍——谁出的价格高归谁, 而是看谁果断、下手快。如某网友看中一条或几条蟋蟀, 将其编号告诉对方, 并转账过去就行了。最近有一天, 我一眼相中他发出的一条紫虫, 通体黑紫色——俗称“一张皮”, 头色光亮, 脖颈宽敞, 包扎紧凑, 大腿粗壮, 尾锋细长, 标准一个“美男子”。电子秤显示分量为 6 厘 2 (约 575 毫克), 定价 170 元。我稍作考虑就买下了。

过了两天, 该蟋蟀由某快递公司送上

门, 并要我到付快递费 23 元——对方也未事先说明。当我打开泡沫盒、倒出装在竹罐筒里的这条蟋蟀, 顿时傻了眼——身材十分瘦小, 身形松松垮垮——这种蟋蟀不要说在上海, 就是在产地, 要我出 5 块钱买它, 我都要考虑考虑。当晚, 我就打电话给他, 说了上述实情, 并提出之前预付的 300 元买 10 条“打包虫”不要了, 要求退款。对方说, 买下的虫都是网友自己看中的。那意思无非“周瑜打黄盖”。难道我是愿意挨打的黄盖? 对方说: “我们是按虫友当场确定的编号发货。另外, 预订蟋蟀的款项是不退的。”这话说的, 有点从别人口袋里抢钱的味道了。第二天, 我

待这条蟋蟀吃饱喝足了再用电子秤称重, 也只有 5 厘 6 (约 520 毫克)。我据此估计, 对方在网上出售蟋蟀前, 拍照技术特别好, 拍出的漂亮照片会令网友怦然心动。另外, 对方的电子秤应该也有问题。

尽管我遭遇的这次网购蟋蟀的经历可能只是个例, 但仍想通过此事告诫广大虫友, 网购蟋蟀一定要小心, 不要被网上的一些假象所蒙蔽。否则, 往往多花了银子, 还惹自己生闷气, 何苦来哉? 至于我个人, 还是决定有空到本市的各个花鸟市场去寻虫, 我建议有条件的朋友也可以直接赴山东、河北等蟋蟀产地, 以当场拿在手上的、货真价实的蟋蟀为准, 免得当像我这样的“冤大头”!

排队看犬伤

□ 陈慈林 (浙江杭州, 国企干部)



9 月 8 日晚, 回家路上我走到离家只有 200 米的一处花坛。突然从草丛中窜出一只半大的中华田园犬, 扑上来前爪缠住我裤子, 一口咬住我被汗水浸湿的上衣。猝不及防, 我本能地往前奋力一冲, 力图挣脱犬牙。

狗主人、一名四十来岁的男人一面大声斥责那狗, 一面使劲拉住犬绳, 努力把狗拖开。一拉一挣, 终于挣脱犬牙。狗主人一面喝令狗狗卧倒, 一面用手安抚着它, 防止它再度狂起伤人, 嘴里不停地道歉。

我一时无法确定是否已被狗咬伤。

众所周知, 被狗咬伤与其他类型受伤有本质不同。如果触发狂犬病, 死亡率

100%! 我不敢怠慢, 先问狗主人: “你家狗经常咬人吗?” “我家狗狗从未咬过人。”那人答, “我们每年都打疫苗, 也早已领过证。”狗主人主动报出姓氏、家庭住址和手机号码, 向我道歉, 并称就医费用由他承担。接着他先送狗回家, 然后我在其家人陪同下, 当晚赶往一公里外的人民医院。如果真被狗咬伤了, 那得尽快清洗创口、注射疫苗……

急诊室的病人很多, 病人急, 挂号的不急; 挂急诊前先得去“分检处”报到, 接受测温、量血压等前期检查。

我说, 半小时前刚被狗咬, 不可能发烧和血压不正常, 能否直接挂号检测狂犬

病? 哪知道导医说, 医院流程必须遵守, 先去分检处再来挂号吧。

进了 3 号急诊室, 我不禁一愣: 不到 10 平方米的诊室里, 竟然有四名被狗咬伤的病人在候诊。一名十二三岁男孩, 与家里的狗戏闹时, 被咬伤手指; 一外卖小哥送餐时, 踩中客户家宠物狗被咬中小腿……

医生帮他们一一清洗创口、涂药和补打狂犬疫苗。

终于轮到我了: 检查衣裤, 相应位置虽有撕咬痕迹, 皮肤却没有任何创口和血迹。看来, 狗狗还来不及咬伤我, 已经被主人拉回, 我万幸逃过一劫。